

**Отчет**  
**о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»**  
**в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного**  
**воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики**  
**за 1-й квартал 2023 года**

14 января в 11:00ч. в Центральной районной библиотеке провели урок нравственности «Совесть-внутренний судья у человека» для широкого круга читателей.

Ребята размышляли, насколько это понятие актуально в наши дни, не утратило ли оно своей нравственной ценности, ведь многие люди считают, что в мире нет ни добра, ни совести, а на пути к поставленной цели все средства хороши. Учащиеся познакомились с определениями этого понятия в словарях Ожегова, Ушакова, Брокгауза и Ефрона. Совесть – это способность различать добро и зло, побуждающая человека делать осознанный выбор в пользу добра.

20 января в 14:00ч. в Старогладовской сельской библиотеке провели религиозный час «Воспитание в Исламе» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала присутствующим о том, что духовно-нравственное воспитание представляет комплексный процесс, в результате которого идёт формирование морального сознания, нравственных чувств и поступков человека, приобщение к духовному богатству - любовь к богу и сострадание к человеку.

21 января в 15:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке провели урок доброты «Твори добро на благо людям» для учащихся 5-6 классов.

Чтобы именно сейчас посмотреть на себя и понять, добрый ли ты человек. На вопрос: «Кто считает себя добрым?» ребята задумались, не все подняли руку, как бы прислушались к себе, потому что сразу хочется спросить – как проявляется твоя доброта? Ведь невозможно быть просто добрым, ничего не делая. А что доброго дети делают? Ребята ознакомились с добрыми делами своих сверстников.

23 января в 11:00ч. в Гребенской сельской библиотеке провели беседу «Будем добрыми и человечными» для учащихся 5-6 классов.

Все вместе размышляли, что такое доброта, какого человека можно назвать добрым, какие поступки его украшают? Ребята шаг за шагом познавали законы доброты: помогай другим людям бескорыстно, умея вежливо общаться с окружающими, не причиняй вреда живому на земле. Приводили примеры добрых дел по отношению к своим близким, к окружающим людям, вспомнили пословицы о доброте, привели формы вежливого обращения со словом «доброта», поговорили о том, много ли добрых слов в нашей речи. С удовольствием дети играли в игру «Вставь в рассказ волшебное слово»,

задумались над притчей «Смех за левым плечом», которую рассказала ведущая.

27 января в 11:00ч. в Старогладовской сельской библиотеке была оформлена тематическая книжная выставка «Твори, выдумывай, пробуй» для широкого круга читателей.

6 февраля в 12:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке провели беседу «Обычаи и гостеприимство Вайнахов» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала о воспитании детей в чеченской семье, уважении к старшим и о нравственной культуре вайнахов, об основных правилах чеченского гостеприимства.

Чеченцы говорят: «Куда не приходит гость, туда не приходит и благодать», «Гость в доме - радость».

8 февраля в 12:00ч. в Дубовской сельской библиотеке прошла дискуссия «Добро и зло: причины наших поступков» для детей.

В ходе мероприятия дети рассуждали о добрых и злых поступках на примерах сказочных героев и героев книг С. В. Михалкова, М. А. Шолохова, И. С. Тургенева, А. П. Чехова, Г.Х. Андерсена, а также вспоминали пословицы о добре и зле, слушали притчи на тему.

20 февраля в 10:00ч. в Старо-Щедринской сельской библиотеке была оформлена выставка-обсуждение «Люби, цени и знай родной язык» для широкого круга читателей.

На выставке представлены издания по истории русского языка и культуре речи, различные словари, справочники, энциклопедии, посвященные родному слову, а также литература по фольклору: книги с пословицами, поговорками, загадками, сказками.

22 февраля в 12:00ч. в Сары-Суйской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Родной язык - духовное наследие народа» для широкого круга читателей.

Много интересного и занимательного о русском языке узнали читатели из книг, представленных на выставке. Это «Слово о словах» Л. Успенского, «От былины до считалки» В. Бахтина, «Путешествие в слово» и «Из жизни слов» Э. Вартаньян и другие.

В разделе «В стране слов» представлена познавательная литература для детей и взрослых о богатом и выразительном русском языке, о таких науках, как лингвистика, фразеология, морфология и других. А также книги о русском фольклоре и его собирателях.

7 марта в 10:00ч. в Старогладовской сельской библиотеке провели беседу «Ярче всех бриллиантов в мире женщина» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала об истории возникновения праздника о том, как

отмечается он в разных странах мира, познакомила ребят с литературными произведениями, в которых автор пишет о маме.

7 марта в 11:00ч. в Кобинской сельской библиотеке провели беседу «Свет материнской любви» для учащихся 3-4 классов.

Заведующая библиотекой Акаева М.Д. рассказала об истории возникновения праздника. Затем дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины и отгадывали загадки, прочитали рассказы и стихотворения, посвящённые мамам и бабушкам.

7 марта в 11:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке провели беседу «Мама - слов дороже нет на свете» для широкого круга читателей. Ведущая познакомила гостей с историей возникновения этого замечательного праздника. Встреча была полна тёплых поздравлений, лирических стихов. Гости прослушали стихи Эдуарда Асадова, Марины Цветаевой. Это конечно были стихи о женщине, весне, любви.

Методист МО ЦРБ:



/И.М. Янгулбаева/